

# 职业介绍、职业指导延伸社区为民服务

本报讯(通讯员赵静)“真没想到通过社区就能帮助我们找到工作,真是太方便了!”求职者小李高兴地说。老山街道社保所本着“热心、耐心、细心、贴心、虚心”的服务态度,从基本信息入手,对失业人员开展动态管理,采取群体指导与“一对一”职业指导相结合的模式,将为民服务的触角延伸至社区,辖区内12个社区全部建立了失业人员动态管理信息系统,让求

职者在家门口就能找到满意的工作。

在工作中,社保所工作人员对就业困难人员建立了援助服务和职业指导,设立了特困家庭救助热线,开通绿色通道,提供快速、便捷的服务。每个特困家庭都有指定的就业协管员,要求协管员每月到特困家庭入户走访不得少于1次,详细记载走访记录,对就业困难人员推荐不少于3次。同时街道社

保所积极采取多种措施挖掘就业岗位。措施一,建立劳动协管员用工开发小组,通过深入辖区用人单位挖掘岗位与用人单位建立长期的、稳定的合作关系;措施二,使用人单位腾出一个岗位,帮扶一个就业困难家庭。截至目前,建立用人单位需求档案户数133人,完成年目标任务的151%;跟踪服务总次数456人次;职业指导692人次;提供岗位数1272个;现场接待登记招聘

单位数33家。

街道社保所所长介绍说:“老山街道社保所职业介绍、职业指导窗口是便民服务的重要窗口,是党和政府为充分促进失业人员再就业而搭建的服务平台。职业介绍、职业指导窗口本着‘以人为本’的服务理念,为求职困难人员和其他失业人员提供优质、便捷、贴心的职业介绍,让居民在‘家门口’享受到实实在在的服务。”

## 老山街道

### 全力推进安全消隐工作

本报讯(通讯员李娇)针对老山地区首钢东华商贸公司、北方旧货市场及其周边区域、李建华大院三个区挂账安全隐患点,近日,石景山区安委会组织国资委、集经办、安监局、消防支队等18个相关部门、老山街道及4家企业单位召开了老山地区安全隐患整治工作会,探讨整治措施,全面推进安全消隐工作。

对东华商贸安全隐患问题,首钢高层领导要加强责任意识,发挥主体责任,拆除三层违法建筑以消除安全隐患;住建委要对二层改造结构问题进行确认并加强管理,合理合规进行使用。对八宝山农工商所管辖企业单位问题,集体经济办要加大监督指导力度,落实安全责任,加快产业引导;八宝山农工商要加强企业自身安全管理,规范承租企业单位经营要求;各执法部门要加强安全检查,指导农工商公司做好安全管理工作。对李建华出租大院问题,街道、流管、消防、公安部门要加强对该地区的安全隐患排查检查和巡查巡防,积极对产权人进行安全教育,提高安全意识和责任意识,确保地区安全稳定。

●家住重兴园3号楼的刘凤占老人,今年78岁了,是一位热心的退休党员,他多次拾金不昧,被社区居民亲切地称为“乐于助人专业户”。不久前,他在八宝山社区医院看病拿药时捡到了一个红色钱包,在居委会工作人员的帮助和片警的协助下,将钱包物归原主并婉拒了失主的谢意。 史征 刘欣

## 八宝山街道

### 缅怀革命先烈 弘扬爱国精神

本报讯(通讯员苏连英 曹燕)近日,八宝山街道社区与同文中学师生一起开展“缅怀英烈,放飞梦想”清明诗会活动。本次诗会以吟诵古诗词、红色诗词等形式缅怀先烈、歌颂生活。诗歌朗诵活动,丰富学生们的读书内容,传承中华民族的传统美德,弘扬和培养以爱国主义为核心的民族精神;加强青少年思想道德教育,主要是对学生进行爱国主义教育。社区以清明节纪念革命先烈为教育契机对学生们进行革命传统教育,继承先烈遗志,珍惜现在的幸福生活,教育学生们向革命烈士学习,爱祖国、爱家园、爱人民,拥有梦想,不断努力,从小树立服务意识。

●近日,金顶街街道魅力阳光社区青年汇、青年梦社区青年汇联合街道金隅科技大厦楼宇工作站开展汉字听写大赛活动。汉字听写大赛共建活动旨在弘扬我国传统文化的智慧,宣传、引导、推动青年规范、准确、工整地书写汉字。据了解,团工委还将于4月底举办青春歌会邀请地区单位参加,展现青年们的精神面貌和青春正能量。 张学伟



### 感受五彩缤纷的故事世界

本报讯4月2日是“国际儿童图书日”,为了庆祝这个属于孩子们的特殊节日,石景山区少年儿童图书馆邀请专业绘画老师来到亲子乐园为孩子们讲述绘本故事《颜色是什么》,让喜爱阅读的种子深深埋在每个孩子的心中。 刘佳

### 区残联、八角街道残联和小飞象训练中心 联合开展“微笑·接纳”主题宣传活动

本报讯(通讯员刘会生 张劲松)4月2日,为庆祝第8届国际自闭症关爱日,区残联、八角街道残联和小飞象训练中心等相关单位开展了以“微笑·接纳”为主题的家长心理援助、生活体验活动、社会融合活动、成果展示、社会倡导等系列宣传活动。区残联有关负责人,北方工业大学和首钢总公司23名志愿者以及八角街道温馨家园残疾人、小飞象训练发展中心孤独儿童近百人参加活动。 本次活动向残疾人和居民发放了15种、

2000多份宣传材料,宣传防治和自闭症康复的相关知识,开展了家长心理援助、生活体验和咨询活动。同时展示了孤残儿童经过康复训练后自己创意、绘制的绘画作品。

近期,区残联和小飞象训练发展中心在中国建设银行北京电话银行中心的支持帮助下,开展自闭症儿童体验银行活动,在93658部队志愿者的帮扶下,参观了世界儿童职业体验馆,与社会进行融合等活动,受到了孤残儿童家庭的好评。

### 弘扬传统文化 倾情服务老兵



现场近300名军休干部观看了精彩的表演

本报讯(通讯员徐念之)为贯彻落实习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化系列重要讲话精神和市军休办加强军休文化建设的要求,石景山区军休办依托隆恩寺军休活动中心完善的硬件设施,精心打造“隆恩之春”演出季活动,积极推动传统文化和民间艺术与军休文化的融合。近日,在五里坨隆恩寺

军休活动中心举办了“隆恩之春”演出季活动的启动仪式,进行了首场演出,由金玲艺术团带来了“老天桥民俗”表演。

近年来,石景山区军休办坚持将文化建设植根于服务管理工作之中,积极推动传统的“物质养老”向品位高雅的“文化养老”的转变。“隆恩之春”演出季活动引入社会艺术团体,让军休干部在家门口就能欣赏到杂技、相声等以传统民间艺术为主的文艺作品,是丰富军休“文化养老”形式的创新举措和军休文化建设的新品牌。整场演出精彩纷呈,抖空竹、赛活驴、擗跤、举刀拉弓、变脸、魔术等传统节日让观众眼花缭乱,台上演员与台下观众互动交流,笑声、喝彩声、掌声接连不断。“隆恩之春”演出季活动,加深了广大军休干部对传统民间艺术的理解和喜爱,丰富了军休文化的内涵和形式。

●近日,苹果园街道举办了“爱生活,爱运动”社区拔河比赛。此次比赛由22个社区队和机关代表队组成,共计参与人数230余人。在比赛中队员们充分体现了勇敢拼搏、团结协作的精神,经过激烈的角逐,西里社区

代表队赢得了最终胜利。通过比赛居民们愉悦了身心,居民之间得到了进一步的认识与了解,增强了团队意识和集体荣誉感,提高了居民体育文化素质,为创建和谐社区奠定了良好的基础。 沈儒鑫

## 攻克鼻炎、过敏性鼻炎、鼻息肉难题

### 鼻炎疾病不治危害大

鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉是一个极为广泛的常见病和多发病,它给患者工作、学习和生活带来了烦恼和痛苦。因鼻炎而导致的种种无奈和尴尬,是健康人无论如何也体会不到的。鼻炎的种类很多,常见的有过敏性鼻炎、慢性鼻炎、鼻息肉、鼻窦炎等,虽然症状各异,但危害极大:除了造成呼吸障碍外,还大大降低了血氧浓度,出现头痛、头晕、记忆力下降,对青少年的学习和智力发育尤其不利。鼻炎、鼻窦炎还可引发肺心病、哮喘等严重并发症,增加鼻咽癌变、鼻窦病变的可能性。一部分可转化成鼻咽肿瘤,所以应提高警惕。近年来,随着人们健康意识的逐渐提高,鼻病才渐渐引起患者和医学专家的普遍关注。

### 一次性治疗鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉

长庚医院耳鼻喉科专家,采用目前更前沿的美国DNR无痛低温消融技术,SOTRZ鼻内窥镜技术,专业治疗各种鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔弯曲、过敏性鼻炎、咽炎、扁桃体炎、鼾症等耳鼻喉疾病,针对不同的病情采用不同的

治疗方法,其微创技术达到了清除消融病变组织,保留正常组织和免疫功能的目的,与其他技术无法比拟的是:安全无痛、不出血、不开刀、术后不易复发、不影响工作和学习、随治随走等优点。是当今治疗鼻炎、咽炎、鼾症的理想方法。

### 过敏性鼻炎患者的福音

李某患有过敏性鼻炎,主要表现为:稍接触花粉及空气即会喷嚏连连不断,一次可打十几个喷嚏,继而鼻涕哗啦啦直流,也不知道哪里来的鼻涕(有时一卷纸很快用完)。鼻炎虽然不是什么大病,但是犯起来却很遭罪,睡觉不好,出现头昏头痛,失眠等症状,真的让人痛苦不堪。

通过朋友介绍到北京长庚医院找韩主任,韩主任通过鼻腔内窥镜检查,检查结果为鼻腔黏膜苍白水肿,下鼻甲明显肥大,中鼻甲稍大,可见清水样鼻涕,确诊为过敏性鼻炎,肥厚性鼻炎,医生运用美国等离子低温消融专利技术,既消融了肥厚性鼻甲,同时又阻滞了病前神经,增强鼻腔通气功能,几天过后我的呼吸通畅了,也没有打喷嚏和流鼻涕。整个人都轻松了。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751  
地址:地铁1号线古城站C口往前50米